

Kraljevski posjet



PRINC CHARLES I
VOJVOTKINJA OD CORNWALLA
ŠARMIRANJE
HRVATSKE

U 36 sati, koliko su proveli u Zagrebu i Slavoniji, britanski prestolonasljednik i njegova supruga stisnuli su ruke brojnim građanima, oduševili ih svojom neposrednošću i humorom te nastavili put po regiji u avionu krcatom darovima

NAPIŠALI: KRIŠTO PETRINOVIĆ, NEVIO PIHTAR, INES STIPETIĆ, SNJEŽANA DRAGOJEVIĆ HARAPIN I TANJA VUČIČEVIĆ



Kraljevski par s članicama
Kulturno-umjetničkog
društva Osijek 1862

FOTOGRAFIJA GETTY IMAGES/ GULIVER



U osječkoj Tvrđi razgledali su proizvode lokalnih obrtnika

Osijek

FOTOGRAFIJA GETTY IMAGES/ GULIVER (2) I REUTERS/PIXSELL (1)

U 36 sati, koliko su boravili u Hrvatskoj, princ od Walesa i vojvotkinja od Cornwalla posjetili su Zagreb, Osijek, Đakovo i Kopački rit, razgovarali s više od tri stotine društvenih uglednika, poduzetnika, umjetnika, humanitaraca i političara te kušali tradicionalne lokalne specijalitete - poput čobanca, rižota sa šparogama, ličkog krumpira i šarana na rašljama. Britanskom prestolonasljedniku to je bio peti posjet Hrvatskoj, ali prvi sa suprugom Camillom - na što je stalno podsjećao svoje domaćine prepričavajući anegdote iz prethodnih dolazaka. Za prvog posjeta 1978., primjerice, tadašnji predsjednik Josip Broz Tito ponudio ga je kubanskom cigarom, na čemu mu se uvaženi gost ljubazno zahvalio rekavši da je zadnju cigaru zapalio kao 9-godišnjak.

Sličnih protokolarnih nezgrapnosti ovaj put nije bilo, a pretrpani se raspored kraljevskog para precizno poštovao premda je njihov zrakoplov u dolasku kasnio više od pola sata. U Zagreb su sletjeli u ponedjeljak u pola tri poslijepodne: dočekao ih je prekrasan sunčan dan, a na crvenom tepihu počasna bojna

Hrvatske vojske.

Njihove Kraljevske Visosti, kako ih se službeno oslovljava, prvi su pozdravili šefica protokola Ureda predsjednice Natalija Hmelina, predstojnik Ureda Domagoj Juričić i savjetnik predsjednice za vanjsku politiku Dario Mihelin te diplomatski predstavnici obiju zemalja: Ivan Grdešić, hrvatski veleposlanik u Velikoj Britaniji, britanski otpravnik poslova Ian Cliff sa suprugom te britanski vojni ataše.

DOČEK NA PANTOVČAKU

U Predsjedničkim dvorima dočekala ih je Kolinda Grabar-Kitarović sa suprugom Jakovom Kitarovićem. Hrvatska predsjednica za dnevni je susret odabrala bijelu viskoznu haljinu i kaputić od vunog buklea u plavo-bijelim nijansama, kreacije Martine Budek iz modnog brenda Aman Design. S princem od Walesa razgovarala je o stanju i mogućnostima hrvatskog gospodarstva u okviru Europske unije, a on je osobito istaknuo važnost ulaganja u mlade. Spominjao se i uspješni britanski program Chevening stipendija, kojim je omogućeno školovanje stotinjak hrvatskih stipendista. Da se cijeli program ne bi morao pomicati, na licu mjesta je odlučeno kako će domaćini i visoki gosti darove razmijeniti kasnije, na svečanoj večeri, na koju je predsjednica pozvala sedamdesetak uglednika.

GORNJI GRAD

Dok je kraljevski par razgovarao s predsjednicom, smetlari su temeljito pomeli Tomićevu ulicu, a policijski vučjak Reksi još je temeljitije onjušio trasu Uspinjače kako bi se princ od Walesa i vojvotkinja od Cornwalla najstarijim zagrebačkim javnim prometom uspeli na Gornji grad. Vožnja je trajala nepunu minutu jer Uspinjača ima jednu od najkraćih pruga na svijetu, a Njihove Kraljevske Visosti nakon izlaska prvi je pozdravio gradonačelnik Milan Bandić i darovao im šestinske kišobrane, a Camilli je uručio i buket ružičastih ruža. ▶



Najdraži dar: licitarska srca s imenima unučadi Georgea i Charlotte iz osječkog obrta Blažeković







DO OSJEČKE KONKATEDRALE ODVEZLI SU SE TRAMVAJEM, ZA KOJI SU DOBILI KARTE SA SVOJIM IMENIMA I FOTOGRAFIJAMA

Tramvaj je najbolji primjer ekološki prihvatljivog prijevoza, rekao je princ Charles

FOTOGRAFIJA ALEN VEČANIN (2), EMICA ELVEDJI/EPH (1), VLADO KOS/EPH (2), PROFIMEDIA (1)

- Nisam ih sam odabrao nego sam odluku prepuštao svojim suradnicima - rekao je gradonačelnik, koji je goste otpratio do kule Lotrščak, gdje ih je svirajući gajde dočekaio glazbenik Dejan Hajduković, predsjednik Društva prijatelja Ujedinjenog Kraljevstva, prigodno odjeven u kilt. Okupljena djeca spontano su počela skandirati "princ Charles, princ Charles", što je izmamilo širok osmijeh na lica britanskog prestolonasljednika i njegove supruge. Na putu do Markova trga često su zastajkivali kako bi se rukovali s okupljenim građanima. Djelovali su neusiljeno, opušteno i srdačno, baš kao i Zagrepčani koji su ih došli pozdraviti.

- Barem da vidimo elitu, kad mi to više nismo - zafirkavali su se prisutni umirovljenici. Zagrebačka arheologinja Jana Škrkulja (35) u naručju je držala devetomjesečnu kćerkicu Laru, a u ruci buketić tulipana, njezin dar dobrodošlice vojvotkinji od Cornwalla. Malena Lara svojim je plavim okicama šarmirala Charlesa i Camilla, a princa je podsjetila na njegovu unučicu Charlotte, koja je iste dobi.

- Dobro ste učinili što ste je izveli u šetnju. Za djecu je zdravo da su što više na zraku, od toga bolje spavaju - zaključio je iskusni djed.

Ispred Banskih dvora prinčevski par dočekaio je premijer Tihomir Orešković sa suprugom Sanjom, koja je bijeli komplet od tvida domaće modne kuće Linea Exclusive upotpunila bijelim salonkama, a eleganciju naglasila decentnim izborom nakita - naušnicama, prstenom te ručnim satom.

U Banskim su se dvorima princ i vojvotkinja upisali u Zlatnu knjigu gostiju, nakon čega su razgovarali s premijerskim parom o promoviranju i

nastavku izgradnje dobrih odnosa između građana Republike Hrvatske i Ujedinjenog Kraljevstva. Premijer Orešković pokazao je princu i vojvotkinji fotografije raketiranja Banskih dvora 7. listopada 1991. te dvije ilustrirane knjige (Catalogue of Peace and War i Lettere a nessuno) koje dokumentiraju razaranje hrvatske kulturne baštine tijekom Domovinskog rata. A ravnatelj Hrvatskog restauratorskog zavoda Mario Braun opisao im je kako je tada tekla obnova Banskih dvora te im pokazao spomen-ploču s oznakom mjesta udara rakete koja je izravno pogodila sjedište hrvatske Vlade.

HRVATSKO NARODNO KAZALIŠTE

S Gornjeg grada zaputili su se u Hrvatsko narodno kazalište, gdje se prigodnim umjetničkim programom obilježavala 400. obljetnica smrti najvećeg svjetskog dramatičara Williama Shakespearea. Princ je, kao predsjedniku Upravnog odbora kazališta Royal Shakespeare Company u Stratford-upon-Avonu (Shakespeareovu rodnom mjestu), ta obljetnica iznimno važna.

Na ulazu ih je dočekala intendantica Dubravka Vrgoč, a u predvorju štitičnici Dječjeg SOS sela Lekenik s darovima - cvijećem i maramama. Porazgovarali su i sa zaposlenicima naše najveće nacionalne kazališne kuće, raspitali se o izradi kostima i scenografije, o broju izvedbi te se začudili raznovrsnosti programa. U Velikoj Britaniji, naime, kazališta u kontinuitetu igraju predstavu dokle god za nju postoji interes, a potom se trajno skida s repertoara - objasnio je princ Charles direktoru

Drame Ivici Buljanu.

Iz svečane lože kraljevski par je odgledao ariju Don Bartola iz "Figarovog pira" u izvedbi Ivice Trubića, duet iz baleta "Romeo i Julija" sa solistima Ivom Vitić Gameiro i Andreom Schifanom te završno kolo opere Jakova Gotovca "Ero s onoga svijeta". Do suza ih je nasmijao nastup zagrebačkog Actors Studija, koji vodi profesorica Asja Zulić, i scena iz njihove predstave "Doing Shakespeare", no najviše ih se, ipak, dojmio nastup dramske skupine županijske Gimnazije. Njihova izvedba drame "Romeo i Julija" na engleskom jeziku, pod vodstvom profesorice Katarine Berać Vuić, donijela im je pobjedu na lanjskom natječaju "Shakespeare živi" Britanskog kulturnog instituta (British Council).

Pred kraj programa princ i vojvotkinja sišli su na pozornicu, među izvođače, te Juliji - učenici Anji Jovanovac iz Županje - uručili prigodni dar British Councila. Svim izvođačima od srca su čestitali na trudu i izvedbi te pohvalili njihov engleski.

- Princ je iznimno obrazovan, pravi erudit, ali nevjerojatno jednostavan i simpatičan čovjek. Osim umjetnika, poželio je upoznati i električare, scenske radnike, tapetare i garderobijerke, a najviše ga je zanimalo kako ćemo obilježiti 400. godišnjicu smrti Williama Shakespearea te planiramo li suradnju sa srodnim britanskim institucijama. Ima i sjajan osjećaj za ritam pa mi je rekao da bi vrlo rado naučio plesati vrličko kolo, po kojem je napravljena koreografija završne scena "Ere s onoga svijeta", te na kraju dodao da ćemo se sigurno ponovno vidjeti - kaže Dubravka Vrgoč. ▶



Osijek

Na štandu udruge Rubina za očuvanje i promicanje slavonske baštine oduševila ih je tehnika zlatoveza, kojom se ukrašavaju šokačke nošnje (1). Princu je šljivovica bila prejaka, a vojvotkinji se svidio orahovac (2). Gradonačelnik Ivan Vrkić darovao im je tamburicu (3), a župan Vladimir Šišljagić maramu sa zlatovezom (4)





Tek iskovanu potkovu (2) princ je potopio u hladnoj vodi (1), a potom se upisao u knjigu dojmova Eko centra Zlatna greda u Kopačkom ritu (3). Osječki umjetnik Nikola Faller pokazao mu je kako nastaju njegove skulpture od slame (4 i 5)



Župan Vladimir Šišljagić objasnio mu je kako se kuha fiš (6). Demonstracija tradicionalnog ribolova u Kopačkom ritu (7), gdje je omirisao grah iz ćupa (8). Na satu ekologije s gimnazijalcima iz Vukovara (9). Susret s biciklistima iz Sombora (10)



KAKO PRINC CHARLES IMA SJAJAN OSJEĆAJ ZA RITAM, INTENDANTICI HNK DUBRAVKI VRGOČ REKAO JE DA BI RADO NAUČIO PLESATI VRLIČKO KOLO





Đakovo

**KAD JE
 SAZNAO
 KAKO SE UČI
 ZLATOVEZ,
 PRINC JE
 REKAO DA SE
 IPAK NEĆE
 PRIJAVITI NA
 RADIONICU**

SVEČANA VEČERA

U zagrebačkom hotelu Esplanade, gdje su odsjeli, princ i vojvotkinja odmorili su se uoči svečane večere za 66 uzvanika u Predsjedničkim dvorima. Kolinda Grabar-Kitarović za tu je prigodu odabrala nježnorožičastu haljinu i sako dizajnera Ivce Skoke.

- Odlučili smo se za koktel-haljinu koja savršeno odgovara predsjedničinoj figuri, a posebno me veseli to što je pristala na boju, pomalo neočekivanu za svečanu prigodu - kaže Ivica Skoko. Nakon upoznavanja sa svim uzvanicima, među kojima su bili predstavnici vjerskih zajednica, političari, gospodarstvenici, znanstvenici, sportaši i umjetnici, razmijenjeni su darovi. Kraljevski par je dobio arhivsko vino iz Iločkih podruma, kakvo je 1952. služeno na krunidbi kraljice Elizabete II., te sliku Matka Trebotića. Predsjednica je, pak, dobila kom-



Članice Gorjanskih Ijelja nose cvjetne kape i sablje (1), a za vojvotkinju su izradile specijalnu kapu (2). Razgledavanje zaprežnih saonica u Đakovu (3)



Nidal Koradij, ravnatelj Državne ergle u Đakovu, demonstrirao je vojvotkinji dresuru lipicanaca

plet od šest porculanskih tanjura te fotografiju princa od Walesa i vojvotkinje od Cornwalla - s njihovim autogramima.

- Danas poslijepodne vidio sam dio središta Zagreba i presretan sam što je vaš divan grad obnovljen s pravim osjećajem. Nema bolje slike iznimmnog napretka koji ste postigli u posljednjih dvadeset godina - rekao je u zdravicu princ Charles i završio je na hrvatskom: "Hvala lijepa i živjeli!". Kolinda Grabar-Kitarović održala je, pak, zdravicu na engleskom, zahvalivši kraljevskom paru na novom optimizmu koji su donijeli sa sobom, a koji nam je svima u Hrvatskoj itekako potreban.

Na svečanoj večeri posluženi su rižoto sa šparogama i istarskim tartufom, brancin u maslinovu ulju s kremom od mladog ličkog krumpira i špinatom, miješana proljetna salata i maline na rižinu čipsu, a služila su se vina Iločkih podruma. Među uzvancima je bio i hrvatski paraolimpijac Darko Kralj, olimpijski prvak u bacanju kugle iz Grubišnog Polja.

- Atmosfera je bila krasna i opuštana, baš domaćinska, siguran sam da će nam svima ostati u lijepoj uspomeni - kaže Darko Kralj.

S njim je suglasna i prof.dr.sc. Gordana Buljan Flander, ravnateljica Poliklinike za zaštitu djece grada Zagreba, koja je psihoterapiju specijalizirala u Velikoj Britaniji.

- Kraljevskom paru pojasnila sam da se naša Poliklinika bavi zaštitom seksualno zlostavljane djece, kao i prevencijom zlostavljanja. Princa je zanimalo je li seksualno zlostavljanje djece u Hrvatskoj u porastu, a vojvotkinja je ustvrdila da je naš rad težak, važan i odgovoran, što zna i iz vlastitog iskustva. Jer je to jedna od njezinih glavnih aktivnosti u domovini - kaže Gordana Buljan Flander.

OSIJEK

Licitarska srca s imenima njegovih unuka Georgea i Charlotte, rad Antonije Ranogajec iz obrta Blažeković, najdraži su darovi koje je princ Charles ponio iz Osijeka, rodnog grada njegovog šakundjeda Franza von Tecka. U pratnji gradonačelnika Ivana Vrkića i župana Vladimira Šišljagića obišao je standove lokalnih proizvođača hrane, pića i rukotvorina. Šljivovica iz Kneževih vinograda bila mu je prejaka, a vojvotkinji se jako svidio orahovac. Zadržali su se kod štanda udruge Šuška koja izrađuje suvenire od komušine, a Mirjana Eržić darovala im je figure šokca i šokice te buket tulipana od komušine. Kušali su i kozji sir, kolače, kupinovo vino te iločku graševinu, kao i kulen. Vojvotkinja je za 200 kuna kupila dva mužara od bračkog mramora, a princ za 50 kuna teglu kestenovog meda.

- Kraljevski par nas je zaista osvojio. Jednostavniji su i pristupačniji nego naši političari. Princa je zanimalo kako dugo se mora učiti zlatovez, a nasmijao se kad smo mu objasnili da za to nije presudno vrijeme nego upornost i posvećenost. Rekao je da se u tom slučaju neće prijaviti na našu radioinicu. Nas dvadesetero dočekali smo ih u nošnjama iz svih dijelova Slavonije i Baranje, a župan Vladimir Šišljagić poklonio je vojvotkinji baranjsku maramu i pokazao joj kako se veže - kaže poštanska službenica Sandra Lončarić, članica udruge Rubina koja promiče očuvanje izvorne narodne baštine, u čijoj su se poklon-košari našli razni ručni radovi. Na programu princa Charlesa i njegove supruge bio je i seminar za učenike Ekonomske i turističke škole iz Daruvara, dobitnika godišnje nagrade osječkog Centra za mir, nenasilje i

S Marijanom Senjak, Višnjom Mišin i Ružicom Ramljak koje pomažu žrtvama seksualnog nasilja u Domovinskom ratu



FOTOGRAFIJE EMICA ELVEDJI/EPH (1), ALEN VEČANIN (1), CROPIX (1), GETTY IMAGES/GULIVER (1) I PIXSELL (1)



Na zagrebačkom Gornjem gradu oduševio ih je susret...

KRALJEVSKI PROTOKOL

Milada Privora, nekadašnja šefica protokola predsjednika Republike Hrvatske:

POZDRAVLJANJE ČLANOVA KRALJEVSKE OBITELJI

• žene naprave priklek, a muškarci pozdravljaju naklonom glave tako da saviju vrat. Ako im je pružena ruka, slijedi rukovanje.

ODIJEVANJE

• Ako je naputak "dark suit", a događaj je dnevni, muškarci nose svečanije odijelo, ali ne pretamno. Treba izbjeći bijelu košulju jer je ta kombinacija predviđena samo za svečane večere. Najbolji izbor za žene su decentne haljine, obavezno s rukavima, ili kostim sa suknjom dužine do polovice koljena. Ako je gospođa prešla 30-u, dužina mora biti ispod koljena. Uz haljinu bez rukava obavezan je bolero. Gola ramena dopuštena su samo na balu, a u tom slučaju se uz krinolinu i nakit nose rukavice dužine iznad lakta. Čarape su obavezne uvijek.

• Što se tiče potpetice, savjetujem visinu od 5 centimetara - jer je jednako udobna na početku i na kraju događaja. S potpeticama od 12 centimetara nakon 12 sati više nitko ne izgleda elegantno.

• U prisutnosti kraljice ili kralja ne nosi se crveno.

• Muškarci trebaju znati da je najbolje odabrati kravatu ili leptir-mašnu neutralne boje.



Vožnja uspinjačom s Androm Krstulovićem Opariti, savjetnikom predsjednice

26

Zagreb

ljudska prava, te razgovor s predstavnicima vodećih vjerskih zajednica. Pričalo se i o velikom bumu informatičkog sektora, u osječkom Software Cityju. Taj inkubator poduzetništva trenutačno okuplja 29 tvrtki s petsto zaposlenih, a u četiri godine povećao je vrijednost izvoza za 460 posto. Među njima je i Farmeron, koji je razvio softver specijaliziran za proizvođače mlijeka, prepoznat i korišten u cijelom svijetu. Vojvotkinja se susrela s Marijanom Senjak, Višnjom Mišin te Ružicom Ramljak, koje pomažu ženama žrtvama seksualnog nasilja u Domovinskom ratu, a potom se sa suprugom odvezla do Konkatedrale - u tramvaju.

- Vožnja tramvajem jedan je od najboljih primjera ekološkog prijevoza - rekao je princ Charles i poništio beskontaktnu kartu sa svojim imenom i fotografijom, koju je dobio na dar. Crkvu u neogotičkom stilu s tornjem visine 94 metra dao je sagraditi biskup Josip Juraj Strossmayer, a zahvaljujući potpori Međunarodne zaklade za hrvatske spomenike iz Londona, čija je osnivačica lady Jadranka Beresford Pierce, osječki obrtnici restaurirali su sva 33 prozora oštećena u ratu.

ĐAKOVO

U Đakovo je vojvotkinja otišla sama, u obilazak Državne ergele osnovane još 1506., u kojoj se od početka 19. stoljeća uzgajaju lipicanci. Vidjela je kobile i ždrebac smještene u Ivandvoru te Pastuharnu, koju je u listopadu 1972. posjetila i njezina svekrva, engleska kraljica Elizabeta II. Najvrednije grlo u ergeli, 12-godišnjeg pastuha Neapolitana Trofetta, koji se može pohvaliti s čak 40 potomaka, počastila je kockom šećera i pomazila ga. U pratnji ravnatelja dr. Nidala Korabija obišla je obje štale i jahaonicu, rukovala se s 11 konjanika i razgledala dvoprege, prigodno

ukrašene za svatovsku povorku. Oduševila se prikazom rada i dresure konja: u prvoj točki sudjelovala su četiri dvoprega, a druga je bila kvadrila sa šest jahača. Po vlastitom priznanju prerano se upisala u knjigu dojmova, jer su je na izlasku iz jahaonice dočekali članovi lokalnih kulturno-umjetničkih društava, a među njima su bile i Gorjanske ljelje, uvrštene u svjetsku kulturnu baštinu zbog jedinstvenih cvjetnih kapa i sablji koje nose žene. Na dar je dobila njihovu kapu i sablju, skulpturu bijelog konja Hrvoja Dumančića, tradicionalnu reklju te dva drvena jaja s imenima unučadi princa od Walesa - Georgea i Charlotte.

KOPAČKI RIT

Istodobno se princ Charles u Eko centru Zlatna greda u Kopačkom ritu osjećao toliko u svom elementu da se ondje zadržao čak sat i pol, 30 minuta dulje nego što je bilo predviđeno protokolom.

- Njegovi iz osiguranja su mi stalno pokazivali na sat, a ja sam se pravio blesav - kaže Jasmin Sadi-ković, voditelj Eko centra Zlatna greda. - Bilo je fantastično. Vrijeme je bilo lošije nego ikad, a sve je ispalo šampionski. Čovjek je bio nevjerovatno opušten, vrlo srdačan, zainteresiran za sve, razgovarao je i rukovao se gotovo sa svima. Odradio je sve točke programa bolje nego što smo zamišljali. Družio se i s ribarom koji mu je demonstrirao tradicionalan ribolov, i s dečkima koji su mu pokazali veslanje kanuom po poplavljenoj šumi, i s biciklistima koji su došli iz Sombora...



**PREDSJEDNICA JE GOVORILA O HRVATSKOM
GOSPODARSTVU U EUROPSKOJ UNIJI, A
PRINC O VAŽNOSTI ULAGANJA U MLADE**



Predsjednica Kolinda Grabar-Kitarović sa suprugom Jakovom Kitarovićem kraljevski je par pozdravila i ugostila na svečanoj večeri u svojoj rezidenciji na Pantovčaku (1 i 2). S premijerom Tihomirom Oreškovićem i njegovom suprugom Sanjom u Banskim dvorima, gdje su se upisali u zlatnu knjigu dojmova (3)

FOTOGRAFIJE GETTY IMAGES/GULIVER (3), PIXSELL (1)



Pozdrav Zagrepčanima s balkona Hrvatskog narodnog kazališta (1), gdje su ih dočekali ravnateljica Dubravka Vrgoč i štićenici SOS Dječjeg sela iz Lekenika (2). Susret s nacionalnom opernom prvakinjaom Ivankom Boljkovac (3). Županijskim gimnazijalcima i članovima zagrebačkog Actors studija princ je uručio nagrade British Councila (4). S Conorom Snowdenom, direktorom British Councila i Ianom Clifffom, otpravnikom poslova Velike Britanije (5). U Muzeju za umjetnost i obrt popričao je s glumcem Radom Šerbedžijom (6), skijašima Ivicom, Elin i Janicom Kostelić (7), glazbenicima Matijom Dedićem i Maksimom Mrvicom te umirovljenom sutkinjom Đurdom Tedeschi (8)





U KOPAČKOM RITU PRINC JE KUŠAO LOKALNE DELICIJE I NA ODLASKU REKAO DA MU JE ŽAO ŠTO NE MOŽE JOŠ OSTATI, ALI GA NJEGOVI TJERAJU DALJE

Kako ističe Jasmin Sadiković, Charles je sudjelovao baš u svemu što su mu pripremili. Demonstrator kovačkog zanata uvalio mu je tek iskovanu potkovu da je ohladi u vodi. Njegovo se osiguranje nije ni snašlo, a princ je tu potkovu već sa zadovoljstvom ohladio. U učionici Eko centra s 20-ak vukovarskih gimnazijalaca, koji odlično govore engleski, razgovarao je o zaštiti prirode i njihovim planovima za budućnost. Jedna učenica rekla mu je kako namjerava studirati u Engleskoj, a on ju je nagovarao da u Engleskoj prikupi znanja, ali ako može, da ostane u svojoj domovini jer ima prekrasnu zemlju.

- Doživio sam ga kao čovjeka koji se jako dobro pripremio za posjet Zlatnoj gredi i razumije kontekst onoga što mi radimo, a to su održiv razvoj i zaštita prirode - nastavlja gospodin Sadiković. - Vidjelo se da je vrlo zainteresiran za tu temu i dobro poznaje problematiku ekologije, kanaliziranja

rijeka, isušivanja močvara te zaštite rijetkih i ugroženih vrsta. Kao čovjek je pristupačan, jednostavan, komunikativan i vrlo duhovit. U nekoliko navrata izmijenili smo par baš dobrih fora i dobro se nasmijali. Na kraju sam ga pozvao da nam se pridruži na druženju uz hranu, koju je degustirao, i to je za sve bilo veliko iznenađenje. Probao je tijesto s makom, riblji paprikaš i beljska vina, rekao da je sve vrhunsko, a na dar je dobio beljski kulen. Na odlasku je rekao da mu je izuzetno žao što ne može još ostati, ali njegovi ga guraju dalje baš kad je najljepše.

MUZEJ ZA UMJETNOST I OBRT

Vojvotkinja se toliko umorila u Slavoniji da je morala otkazati posjet zagrebačkom Muzeju za umjetnost i obrt, gdje je obilježena 70. godišnjica djelovanja britanskog kulturnog instituta British

Council u Hrvatskoj te otvorena izložba 'Inkluzivni dizajn'. Dok se ona odmarala u hotelu uoči nastavka putovanja u Srbiju, Kosovo i Crnu Goru, princ Charles se družio sa zagrebačkim umjetnicima, intelektualcima i raznim predstavnicima javnog života. Ravnatelj muzeja Miroslav Gašparović i direktorica marketinga Vesna Ledić darovali su mu repliku bilikuma bana Jelačića s natpisom dobrodošlice, a s Conorom Snowdenom, direktorom British Councila, razrezao je tortu u povodu velike obljetnice. Popričao je sa sportašima Ivicom i Janicom Kostelić, umjetnicima Maksimom Mrvicom, Josipom Lisac, Ivonom Jukom i Radom Šerbedžijom, koji je na domjenak stigao direktno sa sprovoda svog kolege Dragana Nikolića. A slatko se nasmijao kad su mu predstavnici medija rekli da je njegov dolazak već danima glavna vijest u Jutarnjem listu te da je za njega i suprugu rezervirana i naslovnica Glorije. ■



FOTOGRAFIJE GORAN MEHKEK/EPH (3), MAJA JUROVIĆ (1), INES STIPETIĆ (1), GETTY IMAGES/GULIVER (1) I PIXSELL (3)